

教学督导工作简报

(2020年 第10期)

质量评价办公室

2020年6月8日

聚焦教学一线 校领导推门听课在行动（二）

近日学校党委委员、副校长王艺俐深入东校区，开展随机推门听课活动，了解教师课堂教学情况，观察学生课堂学习动态。

副校长王艺俐认真听取了蒲刘羽虎老师的《汽车与发动机理论》课，课后与授课老师蒲刘羽虎进行交流，对这位新进专业教师给予了肯定，并针对课时安排、板书规范、课堂管理、教学方法、教学效果等方面存在的不足之处提出改进意见和建议，以切实提高课堂效率。



副校长王艺俐推门听课



副校长王艺俐与教师交谈

校领导深入一线推门听课，充分体现了学校重视教学质量、以教学为中心的宗旨。今后，学校领导深入课堂将会成为常态。

关爱指导新教师 督导工作有温度

6月3日，学校督导正处级调研员易建秋听取了马克思主义学院吕幸君老师的《形势与政策》课，针对这位年轻老师的课堂教学情况，课后专门安排时间进行了交流，体现了督导工作暖心的一面。

首先，就她上课内容丰富、切合时事、能够使用多种教学方法等方面予以了肯定；其次，就教学设计、教学环节、课堂组织、设问方式、承上启下的语言设计、教学内容的逻辑性等方面对她进行了指导。同时，也从职业发展、教育理想等方面和吕老师进行了交流。



学校督导易建秋指导年轻教师

开展教学督导是促进教学质量提升的有效手段，而帮助年轻老师尽快成长，更是从根本上提升学校教学质量的最有效途径。

督导全覆盖 促进教学质量提升

6月5日，质量办到南校区开展教学巡查、推门听课、教师座谈活动，及时了解该校区的教学状况，至此，质量办完成了第一轮学校所有校区的教学督导巡查工作。

通过对各校区的教学巡查，可以有效促进校区与学校之间的联动，既体现学校对各校区的重视，又能保障学校各项教学要求的贯彻落实。



西校区



新都校区



东校区



南校区



学校督导巡查校区

教学督导情况通报

取得的成效 复课3周来，校院两级督导齐抓共管，教学秩序明显好转。教师上课积极投入、精神面貌明显改观；学生入课率高、上课玩手机、睡觉等现象明显减少。

存在的问题及解决办法 仍存在两个比较突出的问题：一是新入职教师教学能力、学生管理能力有待进一步提高，各学院要加强对新教师的帮扶指导，做好传帮带；二是普遍存在下午上课老师倦怠、学生懈怠的现象，各学院下一阶段要加大对下午课堂的巡查力度、提高整个课堂教学质量；三是各种原因调课频繁，实际课堂与课表不一致等现象频出，造成教学秩序稍显混乱。

【工作动态】

1. 6月1日—6月5日，院系两级督导持续开展教学巡查、推门听课活动，巩固教学督导成效。

2. 6月3日，质量办到东校区开展教学巡查、推门听课、教师座谈活动，了解该校区的教学状况，并根据巡查情况与校区教学负责人交流意见。

3. 6月5日，质量办到南校区开展教学巡查活动，对该校区展显出的良好学习风貌给予肯定，同时与校区相关负责人进行了沟通交流。

本期报送：学校领导、各部门

拟稿：教学督导组

核稿：张雯

审稿：李王英
